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σε όλους τους παράγοντες της δίκης, καθώς και σε όλους τους 
μάρτυρες κατηγορίας και υπεράσπισης, να αναπτύξουν ισχυ-
ρισμούς, απόψεις και επιχειρήματα. Η έκβαση αυτής της δια-
δικασίας ήταν η ομόφωνη καταδίκη της κατηγορουμένης ως 
ένοχης, με την ποινή των δις ισόβιων καθείρξεων. Ο εντολέας 
μου, Μάνος Δασκαλάκης, εκφράζει ικανοποίηση για την πο-
ρεία της διαδικασίας, όμως σε καμία περίπτωση δεν νιώθει χα-
ρά ή δικαίωση. Η σκέψη ότι η γυναίκα που παντρεύτηκε, που 
αγάπησε και με την οποία απέκτησε τρία παιδιά, θα μπορού-
σε να προχωρήσει σε μια τέτοια αποτρόπαιη πράξη ξεπερνά 
κάθε έννοια ανθρώπινης λογικής και ηθικής. Ο πόνος του είναι 
ανείπωτος. Για έναν άνθρωπο, που έχει χάσει τα τρία παιδιά 
του, η χαρά και η δικαίωση δεν έχουν θέση στην καρδιά του. 
Αντιθέτως, βαρύτατο πένθος τον καταβάλλει καθημερινά», το-
νίζει η Ε. Αμπάζη.

 
Στο «μικροσκόπιο» ιατροδικαστές 
Ο Μ. Δασκαλάκης εκφράζει και την ικανοποίησή του για το σκέ-
λος της απόφασης του δικαστηρίου που αφορά τους ιατροδι-
καστές που ενεπλάκησαν στην υπόθεση των δύο κοριτσιών. Το 
δικαστήριο διαβίβασε τα πρακτικά προκειμένου να ελεγχθούν 
για το αδίκημα της ψευδούς κατάθεσης οι ιατροδικαστές Χρι-
στίνα Τσάκωνα, Σωκράτης Τσαντίρης, Αγγελική Τσιόλα, Ου-
ρανία Δημακοπούλου και ο παθολογοανατόμος Εμμανουήλ 
Αγαπητός. Για τους τρεις πρώτους μάλιστα που είναι κρατικοί, ο 
υπουργός Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης αποφάσισε την ανα-
στολή των καθηκόντων τους έως ότου διερευνηθεί η υπόθεση.

Η εισαγγελέας της έδρας είχε την άποψη ότι θα πρέπει να 
ελεγχθούν συνολικά επτά επιστήμονες και όχι πέντε. «Κάποιοι εκ 
των παθολογοανατόμων και ιατροδικαστών υπέπεσαν σε αντι-
φάσεις… Προέκυψαν σοβαρές ενδείξεις, όχι μόνο απλές, για το 
αδίκημα της ψευδούς κατάθεσης».

Η άποψη της εισαγγελικής λειτουργού ήταν, σύμφωνα με 
τα όσα είχε αναφέρει στην αγόρευσή της, ότι η δράση της Πι-
σπιρίγκου διευκολύνθηκε από ομάδα ιατροδικαστών, καθώς 
βρήκε σε αυτούς «πρόσφορο έδαφος για να καλύψει τα εγκλή-
ματά της». Η εισαγγελέας τόνισε ότι οι επιστήμονες που εξέτα-
σαν τα αίτια θανάτου των δύο κοριτσιών επέδειξαν «επιπολαι-
ότητα και ωχαδελφισμό», ενώ δεν αποδέχθηκαν ποτέ τα λάθη 
τους. Οπως συμπεραίνεται πια, η Μαλένα δεν απεβίωσε από 
ηπατική ανεπάρκεια η οποία δεν μπορεί να επέλθει από τη 

μία στιγμή στην άλλη, ούτε η Ιριδα από αγε-
νεσία φλεβόκομβου, μια παγκοσμίως σπάνια 
πάθηση. «Εχουμε μια ομάδα, Τσάκωνα, Τσα-
ντίρης, Μεσογίτης, Κραββαρίτης και Δημακο-
πούλου που είναι ιδιώτης. Αυτοί ουσιαστικά 
μπορώ να πω ότι είναι μάρτυρες υπεράσπι-
σης της κατηγορουμένης. Η Τσάκωνα μας εί-
πε ότι η ασφυξία προκαλεί νέκρωση και όχι 
εκφύλιση. Η Δημακοπούλου φαίνεται ως τε-
χνική σύμβουλος της Πισπιρίγκου. Ακόμα και 
τα έγγραφα της Τσάκωνα ήταν ίδια με αυτά 
της Δημακοπούλου. Ακόμα και το θαυμαστι-
κό! Αν γίνει αντιπαραβολή εγγράφων Μεσο-
γίτη και Τσάκωνα είναι αντίγραφα που προ-
σκόμισε η Δημακοπούλου. Ποιου ήταν τεχνι-
κή σύμβουλος τελικά; Της κατηγορουμένης ή 
της Τσάκωνα;», είχε αναρωτηθεί, προσθέτο-
ντας πως «η κατηγορούμενη βρήκε σε αυτούς 
πρόσφορο έδαφος για να καλύψει τα εγκλή-
ματά της», καθώς «δεν έχουν συναίσθηση της 
ευθύνης τους, δεν εγκύπτουν με σοβαρότητα 
και υπευθυνότητα για να διαπιστώσουν την αι-
τία του θανάτου τριών μικρών παιδιών». Είχε 
συστήσει μάλιστα «να γίνουν κάποια σεμινά-
ρια στην ιατροδικαστική».

Ειδικότερα, για την ιατροδικαστή Χ. Τσάκωνα 
που έκανε τη νεκροτομή στη Μαλένα, η άπο-
ψή της ήταν πως «η αιτία θανάτου που κατέλη-
ξε είναι επιστημονικά ατεκμηρίωτη, αβάσιμη, 
λανθασμένη και η διάγνωσή της ήταν παντε-
λώς άστοχη», ενώ στην ιατροδικαστή Πατρών 
Αγγ. Τσιόλα που έκανε την ιατροδικαστική έκ-
θεση για την Ιριδα, της απέδωσε πως λειτούρ-
γησε «με προχειρότητα». Η ίδια η ιατροδικα-
στής, προϊσταμένη της Ιατροδικαστικής Υπη-
ρεσίας Πατρών, στο δικαστήριο είχε καταθέ-
σει ότι δεσμεύτηκε από την παθολογοανατό-
μο, υποστηρίζοντας πως το μωρό πέθανε από 
απροσδιόριστη αιτία. Οσον αφορά τη Χ. Τσά-
κωνα, εξεταζόμενη στο δικαστήριο είχε κατα-
θέσει πως δεν εντόπισε σημάδια ασφυξίας.

απόφαση
Από τους συνολικά 
οκτώ ενόρκους, 
τους έξι δικαστές 
και τους δύο 
εισαγγελικούς 
λειτουργούς, ούτε 
ένας δεν πείστηκε 
πως είναι αθώα

Σε ηλικία 9 ετών, η Τζωρτζίνα χάνει τη ζωή της 
στο νοσοκοµείο. 

Στη Ρούλα Πισπιρίγκου ασκείται δίωξη για ανθρωπο- 
κτονία από πρόθεση για την Τζωρτζίνα, καθώς εντοπί- 
ζεται θανατηφόρα δόση κεταµίνης στον οργανισµό της.

Η Πισπιρίγκου απολογείται και προφυλακίζεται. 
Την ίδια ηµέρα διατάσσεται προκαταρκτική έρευνα για 
τους θανάτους της Μαλένας και της Ιριδας ∆ασκαλάκη.

∆ηλώνει παράσταση προς υποστήριξη της κατηγορίας 
ο Μάνος ∆ασκαλάκης.

Οι εισαγγελείς Ελευθεριάνος και Ανδρέου δίνουν εντολή 
νέας ιατροδικαστικής έκθεσης για τους θανάτους της 
Ιριδας και της Μαλένας. Τη διενεργούν οι ιατροδικαστές 
Καρακούκης και Καλόγρηας.

Η Πισπιρίγκου καλείται ως ύποπτη για παροχή 
εξηγήσεων από τους εισαγγελείς Ελευθεριάνο και 
Ανδρέου.

Η Πισπιρίγκου δίνει έγγραφες εξηγήσεις ως ύποπτη 
για τους θανάτους της Μαλένας και της Ιριδας.

Η δικογραφία επιστρέφει στην ανάκριση και ασκείται 
συµπληρωµατική δίωξη για απόπειρα ανθρωποκτονίας 
της Τζωρτζίνας.

Ασκείται δίωξη εις βάρος της Πισπιρίγκου 
για ανθρωποκτονία από πρόθεση κατά συρροή 
για τους θανάτους της Μαλένας και της Ιριδας.

Η Πισπιρίγκου παραπέµπεται σε δίκη για τον θάνατο 
της Τζωρτζίνας.
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Το χρονικό της υπόθεσης

Η 3,5 ετών Μαλένα φεύγει 
από τη ζωή στο νοσοκοµείο 
«Παίδων», όπου είχε εισαχθεί 
µε λευχαιµία σε αρχικό στάδιο. 

Η Ιριδα, ηλικίας έξι µηνών, 
εντοπίζεται νεκρή στην κούνια 
της, στο σπίτι της οικογένειας 
∆ασκαλάκη.

Η µεγαλύτερη κόρη της οικογένειας, 
Τζωρτζίνα, εισάγεται στο «Καραµανδάνειο», 
όπου χάνει τις αισθήσεις της. Υποβάλλεται 
σε καρδιοπνευµονική αναζωογόνηση
για 50 λεπτά. Κερδίζει τη µάχη για τη ζωή, 
ωστόσο έχει καταστεί τετραπληγική.

Ξεκινά η δίκη για την Τζωρτζίνα.

Η Πισπιρίγκου προφυλακίζεται για τους 
θανάτους της Μαλένας και της Ιριδας.

Εκδίδεται παραπεµπτικό βούλευµα για 
τους θανάτους της Μαλένας και της Ιριδας.

Ξεκινά η δίκη για τη Μαλένα και την Ιριδα.

Η Πισπιρίγκου απολογείται στη δίκη 
για την Τζωρτζίνα.

Η εισαγγελέας ζητά την 
ενοχή της Πισπιρίγκου για 
την Τζωρτζίνα.

Καταδικάζεται σε ισόβια 
για τον θάνατο της 
εννιάχρονης κόρης της.

Ξεκινά η απολογία της Πισπιρίγκου
για τους θανάτους της Μαλένας και
της Ιριδας.

Η εισαγγελέας ζητά την ενοχή
της Πισπιρίγκου για τους θανάτους
των δύο κοριτσιών.

Οµόφωνη καταδίκη της Πισπιρίγκου
σε δις ισόβια για τη Μαλένα και 
την Ιριδα.
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